

“我们党作为世界上最大的马克思主义执政党，要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位，必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。”

党的二十大上，习近平总书记向全党发出号召，坚定不移全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程。

2023年1月9日，二十届中央纪委二次全会将在京开幕。会议将对新一年推进全面从严治党、做好纪检监察工作作出部署。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中国共产党坚持以伟大自我革命引领伟大社会革命，推进全面从严治党不松劲、不停步、再出发，以惕厉自省、慎终如始的态度，踏上新的赶考之路。

驰而不息，把新时代党的伟大自我革命进行到底

2022年10月23日，人民大会堂金色大厅华灯璀璨，气氛庄重而热烈。

面对600多名中外记者，刚刚当选中共中央总书记的习近平话语坚定——

“我们必须高度警省，永远保持赶考的清醒和谨慎，驰而不息推进全面从严治党，使百年大党在自我革命中不断焕发蓬勃生机。”

(下转A08版)

习近平对政法工作作出重要指示强调

坚持改革创新发扬斗争精神 奋力推进政法工作现代化

在“中国人民警察节”到来之际向全国人民警察致以节日祝贺和慰问

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示强调，政法工作是党和国家工作的重要组成部分。要全面贯彻党的二十大精神，坚持党对政法工作的绝对领导，提高政治站位和政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚持以人民为中心，坚持中国特色社会主义法治道路，坚

持改革创新，坚持发扬斗争精神，奋力推进政法工作现代化，全力履行维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。各级党委要加强对政法工作的领导，为推进政法工作现代化提供有力保障。

“中国人民警察节”即将到来，习近平代表党中央，向全国人民警察致以节日祝贺和慰问，希望同志们矢志不渝做党和人民的忠诚卫士，为维护国家安全和稳定再立新功。

中央政法工作会议7日至8日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指

示并讲话，表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，坚决落实习近平总书记对政法工作的重要指示，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党对政法工作的绝对领导，坚持统筹国内国际两个大局，坚持统筹发展安全两件大事，

全力履行职责使命，奋力推进新时代新征程政法工作现代化，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长周强、最高人民检察院检察长张军出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

南海区召开2023春节军政座谈会

军地共叙鱼水深情 促进军民融合发展

珠江时报讯(记者/方婷通讯员/南宣) 1月6日，南海区召开2023春节军政座谈会，军地共叙鱼水深情、共谋发展大计。南海区委书记顾耀辉向全体驻区部队官兵送上节日问候，并表示将一如既往支持驻区部队建设，进一步推动经济建设与国防建设深度融合。

会上，顾耀辉向驻区部队代表介绍了过去一年南海经

济社会发展取得的成绩。2022年，南海区科学精准做好疫情防控工作，全力以赴稳住经济大盘，预计全年工业投资增长23%以上；社消零总额全年预计完成1224.75亿元，同比增长2%；市场主体突破54.4万户。全面深化省实验区建设，系统集成推进10方面30项改革。推动城产人文深度融合发展，“七湖三湾一站一园”规划建设扎实推

进。招商引资总额首次超千亿元，引进3个超百亿元项目。圆满完成十件民生实事，新增义务教育阶段学位超2万个，区人民医院新院全面开业。启动“水上南海”发展计划，成功举办大地艺术节。

顾耀辉指出，南海的发展成就离不开驻区部队的大力支持。在军地双方的共同努力下，2022年南海顺利通过第十一届“省双拥模范城”届中考

评，双拥创建工作获得省双拥办的充分肯定。10个单位、12名个人分别获评市双拥模范单位和个人，“南海老班长”南方号荣获省民生服务奖，成为全省退役军人事务系统的唯一获奖单位。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。接下来，南海将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深化落实“1114”工作

体系，同时一如既往支持驻区部队建设，减少军人后顾之忧，推动经济建设与国防建设深度融合。

会上，驻区部队代表对过去一年南海取得的发展成果表示衷心祝贺，并表示新的一年在加快部队各项建设的同时，将继续与南海区委区政府同心同德、相向而行，促进军民融合深度发展，为南海高质量发展作出新的更大贡献。

“南海记录者”齐聚一堂 探讨政务新媒体流量密码

珠江时报讯(记者/郑慧苗通讯员/南宣) 1月6日，南海区举行2023政务传播力开发者大会，区内职能部门及镇街分管宣传的负责人、政务新闻官等长期深耕新闻工作一线的“南海记录者”齐聚一堂，共同探讨南海政务新媒体的创新传播趋势与经验。

会上发布了《2022年南海区政务新媒体白皮书报告》。报告显示，2022年，南海区保持更新的42个政务微信号共得到了1.958亿次阅读、86.67万点赞和65.47万在看量。其中，“南海发布”以全年阅读量超5200万位居政务号榜首。视频号方面，综合活跃度、传播度、认可度和互动度四个评价指标，“南海公安”获得榜单第一。南海区政务新媒体走在全市、全省前列。

2021年，南海区在佛山首创政务新闻官制度，组建起一支由区内所有职能部门及镇街分管宣传的负责人构成的政务新闻官工作队伍。现场，南海各镇(街道)、区经促局、区整治办、南海公安分局的10位政务

新闻官化身脱口秀演员，以别样的方式分享政务传播心得。

当天，作为大会的重头戏，南海城市红人联盟上线。该联盟在小红书发起，计划打造一批红人IP与区域城市联动优秀案例，邀请时尚穿搭、家居、文旅、玉器、区域投资价值等成熟垂类博主签约进驻，并布局包括“街拍南海”“泛家居推荐官”“南海百行探秘”在内的一批素人账号。

现场还颁发了优秀政务公众号、优秀政务视频号、优秀宣传案例、优秀通讯单位、优秀政务新闻官、优秀KOL等奖项，致敬宣传南海的“好声音”。

“高度决定影响力，策划决定引领力，平台决定传播力，主流决定公信力，沟通决定亲和力。”南海区委常委、宣传部部长方华刚以五个“决定”剖析南海政务宣传如何持续走红，并寄语南海政务宣传工作者，积极探索“新闻+政务服务”模式，大力推进传播理念、内容、形式、方法、手段、机制创新，与用户实现共鸣、共情、共创，高位引领，矩阵发声，发出南海最强音。

南海举行人才嘉年华活动

在玩乐中增强人才归属感

珠江时报讯(记者/杨慧通讯员/基石) 1月7日，由南海区委组织部主办的“才”力无限FUN肆趣玩——南海人才嘉年华在南海金融公园下沉演艺广场举行，来自全区超600位人才及其家属相聚于此，共赴一场南海人才专属的欢乐盛会。

“一家人热热闹闹过个早年，还能和各行各业的人才交流互动，特别好！”在现场的人才挑战馆区域，来自佛山仙湖实验室的郑灏和家人挑战各类趣味游戏，和其他人才聊着共同话题，遇到鲲鹏师兄“太能”时还主动求合影，度过了愉快的周末时光。

当日，人才嘉年华启动后，人才挑战馆区域开放。该区域设有你划我猜、人才停泊站、小游戏、趣味创作站等10个小游戏，这些小游戏与南海的人才政策深度结合，参与者可以在玩游戏赢礼品中了解到相关人才政策。

除了人才挑战馆，现场还设有主舞台区、人才权益快闪店、粤之味茶楼等区域，有特色人才、非遗传承人表演活动、美食



■现场的猜谜游戏吸引人才参加。 珠江时报记者/黄永程 摄

供应、人才权益办理等内容。

“举办南海人才嘉年华活动，是希望在年终岁末时，为广大人才提供一个相对轻松的交流平台。”南海区委常委、组织部部长潘伟华表示。

择天下英才而用之是南海人才工作的胸襟和力度，自2011年实施“人才立区”战略到2021年推出“南海鲲鹏人才”工作品牌，南海一直致力于为广大人才提供平台和机会。接下来，南海将继续做深做实人才工作，提供更加优质、更加

高效、更加便捷的人才服务，吸引和凝聚人才，为佛山争当全省地级市高质量发展领头羊作出贡献。

“活动非常贴近市民，很多人才都是和家人一起参加，有益身心健康，也能增强城市归属感。”国家高层次人才、南海区高端人才联谊会会长陈贤帅表示，南海是一座开放包容的城市，坚持营造有利于人才创新创业的良好环境，此次人才嘉年华活动，就有利于提振人才在南海发展的信心。

实施“乙类乙管”首日 首批入境旅客顺利通关

据新华社电 记者8日从海关总署获悉，新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”后，全国首批入境旅客已在广州白云国际机场和深圳宝安国际机场顺利通关。

8日0时17分至23分左右，从加拿大多伦多、新加坡飞来的CZ312、ZH9024航班先后停靠广州白云国际机场、深圳宝安国际机场；1时32分，机上共搭载的387名入境旅客已全部顺利办结海关通关手续。

根据相关部署，2023年1月8日起，新型冠状病毒感染调整为“乙类乙管”且不再纳入检疫传染病管理。

海关总署卫生检疫司负责人表示，疫情防控政策调整后，海关将依法依规、统一规范、严格实施、平稳有序落实口岸卫生检疫工作。

一方面，对入境人员实施分类处置。自1月8日起，取消入境人员全员核酸检测，所有入境人员均需向海关申报入境前48小时内新冠病毒核酸检测阴性结果。海关对健康申报正常且口岸常规检疫无异常的人员，放行进入社会面；对健康申报异常或出现发热等临床症状人员，由海关进行抗原检测，根据抗原检测结果和常规检疫情况实施分类处置。

另一方面，做好口岸新冠病毒监测工作。对经过口岸检疫排查疑似新冠病毒感染的人员采集咽拭子进行新冠病毒核酸检测，同时按照“多病同防”要求开展其他传染病的检测，对于新冠病毒核酸检测阴性标本按要求开展新冠病毒基因测序工作，实时跟踪掌握新冠毒株变异情况。



全力护航春运 温暖市民返乡